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2008年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

电视技术试卷

(课程代码2346)

一、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．色同步信号的两个作用是给接收机提供____________和____________信号。

2．如果电视机中高频放大电路的放大量不够，将导致____________，____________。

3．行扫描电路具有两大功能：提供____________和____________。

4.彩色三要素是亮度、____________和____________。

5．高频放大器的要求是有较高而稳定的功率增益、具有ACC作用、____________
和____________。、

6．电子束的水平方向扫描称为____________，垂直方向扫描称为____________。

7．光电摄像管主要由____________和____________两部分组成。

8．高频电视信号中，图像信号采用____________调制，伴音信号采用____________
调制。

9．黑自全电视信号由图像信号、____________和____________组成。
10．我国电视信号采用____________极性调制，信号电平与亮度成____________比。

二、单项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)

11．PAL制色同步信号在PAL行的相位是

A.0˚

B.135˚C.180˚

D.225˚
12．PAL制是逐行倒相的平衡调幅制，其逐行倒相的信号是
A.亮度信号

B.Fu信号

C.彩色全电视信号

D.Fv信号

13．PAI制式彩电中，U、V信号采用
A.正极性调幅

B.负极性调幅

C.正交平衡调幅

D.逐行倒相正交平衡调幅

14．在彩色电视机中，梳状滤波器的作用是把__________分开

A.色度信号和亮度信号[[微信公众号：ikaoti]
B.色度信号与色同步信号

C.Fu和Fv信号

D.图像信号和复合同步信号

15．当蓝视放管断路时，图像呈

A黑白

B.青色

C.黄色

D.紫色[[微信公众号：ikaoti]
16．如ACC的起控过早，将造成

A.行不同步

B.场不同步

C.行场同步不稳

D.图象雪花点多

17．由于显像管电光转换的非线性，会引起图像的灰度失真．故摄像端设置了

A.电缆校正

B.校正

C.黑斑校正

D.直流恢复

18．下面哪项与实现黑白电视与彩色电视的兼容无关
A.频潜交错

B.大面积着色原理

C.恒定亮度原理

D.三基色原理

19．PAL彩色电视制式的色同步信号与NTSC彩色电视制式的色同步信号

A.相同

B.U分量不同

C.V分量不同

D.完全不同

20．复合同步信号的位置在

A.消隐信号脉冲之上

B.行消隐信号的前沿

C.行消隐信号的后沿

D.场消隐信号的后沿

21．NTSC制式彩色电视的彩色副载波频率是

A.3．579MHz

B.4．43MHz

C.6．5MHz

D.8MHz

22．采用双平衡乘法检波器可使

A.小信号线性检波

B.高低频信号不失真检波

C.检波不受干扰

D.大信号不失真检波

23．高放级延迟式AGC电路的AGC电压起控值过高将影响电视机的

A.亮度

B.对比度

C.灵敏度

D.同步

24．行输出级的输出电压波形是

A.三角波

B.矩形波

C.锯齿波

D.脉冲锯齿波

25．场输出级的输出电流波形是
A.三角波

B.矩形波

C.锯齿波

D.正弦波

26．色度信号与色同步信号分离采用

A.频率分离法

B.幅度分离法

C.时间分离法

D.相位分离法

27．当显像管的栅级接地、阴级电压逐渐下降时

A.亮度将增大

B.亮度将减小

C.对比度增大

D.对比度减小

28．色度信号的振幅反映了[[微信公众号：ikaoti]
A.彩色的色调

B.彩色的饱和度

C.彩色的亮度D彩色的饱和度和亮度

29．显像管的聚焦和偏转方式采用

A.恒磁聚焦电偏转

B.静电聚焦磁偏转

C.静电聚焦电偏转

D.恒磁聚焦磁偏转

30．电视信号中图像信号与伴音信号的频率相差

A．55MHz

B.6MHz

C.6．5MHZ

D.8MHz

三、简答题(本大题共4小题，每小题10分，共40分)

31．简述电视扫描的作用。

32．电视接收机为何采用超外差接收方式?

33．请说明彩色全电视信号的组成和各组成信号的作用。[[微信公众号：ikaoti]
34．简述高频头的组成和功能．
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